



Газета награждена
медалью имени
Т.С.Мальцева
в феврале 2005 года

ЗОРИ БЕЛГОРОДЧИНЫ



№ 4
(342)

Пятница,
27 мая
2016 г.

Газета основана
в январе 1995 года

Цена 2 руб.

ГАЗЕТА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА РФ

Уступив в этом году день 1 мая православному празднику Пасхи, традиционный Первомай с шествиями и митингами, посвященными чествованию победителей трудового соревнования, повсеместно прошел накануне, в последние апрельские дни.

В Белгороде, например, шествие и митинг состоялись 30 апреля. На областную Аллею Трудовой Славы была занесена от Профсоюза работников АПК первичная профорганизация ОАО «Кондитерская фабрика «Белогорье», занявшая 1 место по итогам смотра-конкурса БОООП: гендиректор фабрики – **С.И.Сиротенко**, председатель профкома – **С.И.Коханец**. Вторым нашим коллективом остается навечно занесенный на Аллею колхоз им.Горина Белго-



МАЙ – МЕСЯЦ ВЕСНЫ, ТРУДА, НАШЕЙ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

родского района: председатель колхоза **В.В.Товстяк**, председатель профкома – **В.Е.Гурьев**.

Аналогичные мероприятия прошли в районных центрах. Например, в Валуйках митинг профсоюзных организаций города и района был организован Координационным Советом отраслевых профсоюзов, который возглавляет председатель Валуйского райкома профсоюза работников АПК **А.Ю.Седина**. Приветствовал собравшихся глава районной администрации **А.И.Дыбов**. Затем к участникам митинга обратились **Е.Н.Сенаторова** – депутат Госдумы РФ, **Ю.Н.Клепиков** – зам.председателя областной Думы, **А.Ю.Седина** – председатель райкома профсоюза. Все они, поздравляя валуйчан с майскими праздниками, благодарили их за умение трудиться, вкладывать душу в любое дело. После этого состоялась церемония вручения памятных альбомов «О занесении на районную Доску почета» 24-м работникам, которые внесли в 2015 году наиболее весомый вклад в развитие валуйского края. Завершился праздничный митинг вручением ключей от нового жилья 10-ти детям-сиротам, которых седечном поздравил глава района.

Тысячи белгородцев во всех населенных пунктах в едином порыве гордости и скорби отметили День Победы – главный праздник страны. Множест-

во самых различных мероприятий были посвящены этой величайшей исторической дате, и каждый постарался вложить частичку своей благодарности тем, кто ковал эту Победу. Вот как это сделали, например, профсоюзные активисты «**Ракитянского свинопольского комплекса**» (ГК Агро-Белогорье), о чем в письме редакции рассказала председатель профкома **С.Н.Береговая**. Во-первых, к празднику они приурочили ежегодную высадку цветов, организовав акцию «Цветы Победы», в ходе которой высажено было около 1,5 тысячи однолетников. А во-вторых, провели акцию «Спасибо за Победу!», включив в нее ветеранов войны, чьи родственники работают на их предприятии. Профсоюзные активисты посетили, в частности, **Прасковью Михайловну Шершневу**, живущую в с.Готня – ее сын Сергей уже 10 лет работает на предприятии инженером по охране труда, и **Клавдию Ивановну Шевякову**, жительницу с.Дмитриевка – ее правнук Артем трудится оператором. «Ветераны войны до слез были тронуты нашими цветами, подарками, вниманием, а мы в свою очередь с комком в горле слушали их воспоминания о военном лихолетье, – писала Светлана. – И я думаю, что от этого общения мы приобрели гораздо больше, чем они: живую скорбь и память, которую передадим своим потомкам...»



На снимках: сверху вниз – на митинге выступает А.Ю.Седина; ветеран войны П.М.Шершнева; начальник молочного комплекса Белгородского НИИСХ М.А.Сокорев на своем рабочем месте – у животных ведь нет праздников. В 2015 г. здесь надоено без малого 8,5 тыс. кг молока на корову, цель в этом году – получить не меньше.

Фото О.КЛУШНИКОВОЙ, А.АВСТРИЦКОГО, Л.СМИРНОВОЙ.

II ПЛЕНУМ ЦК ПРОФСОЮЗА

Пленум состоялся 21 апреля 2016 года. В повестку дня были включены 7 вопросов. Основной из них – «Об организаторской работе комитета Мордовской республиканской организации и комитета Ленинградской областной организации Профсоюза по выполнению уставных задач».

Как отмечено в постановлении, в **Мордовской республике** эта работа ведется «активно и системно». Из общей численности 22580 человек 44% – это молодежь (в том числе 20% – работающая). В структуре – 20 районных и 1 городская профорганизация, 4 созданы в 2015 году. Действует отраслевое соглашение по АПК. В 93% организаций заключены коллективные договоры, из них в 81% МРОТ предусмотрен на уровне республиканского прожиточного минимума трудоспособного населения. Размер средней зарплаты в сельском хозяйстве составляет 83% от средней по республике, в перерабатывающей промышленности – 105%. Освобожденных работников – 9 человек, председателей профкомов на общественных началах – 163 из 167. У республиканского комитета налажена электронная связь со всеми районными и крупными первичными организациями. Качественно новый уровень обрела в анализируемый период информационная работа: издается «Профсоюзный вестник». Отмечен

также высокий уровень исполнительской дисциплины. Постановлением ЦК практика работы республиканского комитета «по повышению эффективности деятельности профорганизаций» одобрена, профактив рекомендовано премировать.

В **Ленинградской области**, как было записано в постановлении, «определенная работа проводится». Налажено взаимодействие обкома профсоюза с комитетом по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу, с Межрегиональным объединением работодателей АПК Северо-Запада. Действуют 5 Соглашений – областное и 4 районных. Колдоговоры заключены в 84,3% профорганизаций. Где они есть, задолженности по зарплате нет. Вместе с тем обком, как сказано в постановлении, «не в полной мере использует возможности по сохранению численности профорганизаций и мотивации профчленства». Охват составляет всего 55,5%, падение численности за 3 года превысило 10%. Не удалось создать первички в филиалах крупных отечественных вертикально интегрированных холдингов и на предприятиях с иностранным капиталом. Сбор взносов снижается из года в год. Если судить по их размерам, то средняя зарплата членов профсоюза находится на уровне областного МРОТ – 7800 рублей.

(Окончание на 2-й стр.)

ПОБЕДИТЕЛИ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА

Президиум ЦК Профсоюза работников АПК РФ подвел итоги ежегодного смотра-конкурса работы первичных профорганизаций за 2015 год. В числе победителей в каждой из пяти групп организаций, представленных на конкурс – белгородские первички следующих предприятий и организаций во главе с председателями профкомов:

ЗАО «Бобравское» Ракитянского района – председатель профкома **Станислав Алексеевич ОГИЕНКО**;

ЗАО «Скороднянское» Губкинского городского округа – председатель **Лидия Николаевна КУЛИЧЕНКО**;

ЗАО «Томмолоко» Яковлевского района – председатель **Елена Павловна МИРОШНИКОВА**;

ООО «Лабазь» Валуйского района – председатель **Андрей Николаевич ПЕНЧУКОВ**;

Корочанский сельскохозяйственный техникум – председатель профкома **Александр Иванович ФИЛАТОВ**.

Среди районных профорганизаций места не были определены, так как на конкурс была представлена лишь одна из них – **Алексеевская районная организация** от нашей Белгородской области. Тем не менее редакция поздравляет с высокой оценкой работы и ее во главе с председателем райкома **Николаем Ивановичем ВОВЧЕНКО**, и всех остальных призеров Всероссийского конкурса. Желаем и впредь оставаться лучшими!

Е.ЛУГОВСКАЯ,
завотделом оргинформработы обкома профсоюза.